

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Нюстронского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 83 (7440)  
СРЕДА  
26  
АПРЕЛЯ  
1944 г.

ЦЕНА № 20 КОП.

„Дело немецкого фашизма проиграно, а созданный им кровавый „новый порядок“ идет к краху. В оккупированных странах Европы нарастает всенародный взрыв возмущения против фашистских поработителей. Безвозвратно потеряв былой престиж Германии в союзных с ней и нейтральных странах, подорваны ее экономические и политические связи с нейтральными государствами.“ (И. Сталин).

## О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ В НАРКОМИНДЕЛЕ СССР

### Выше уровень организационной работы в комсомоле

За два года роль комсомола в хозяйственной и политической жизни страны неизмеримо возросла. Комсомол успешно решает важнейшие народно-хозяйственные задачи, продвигая огромную работу по мобилизации сил молодежи для оказания помощи фронту. Стремление советской молодежи отдать все свои силы на помощь фронту сказывается во всевозможных патриотических начинаниях комсомола. Только один такой факт, что на промышленных предприятиях города работает около 150 комсомольско-молодежных бригад, достаточно убедительно свидетельствует об инициативе комсомольцев и молодежи.

Успехи в работе Ленинско-Сталинского комсомола не случайны. Наряду с другими причинами, способствующими этому, большую роль сыграли и перестройка организационной работы в комсомоле. С первых дней войны комсомольская организация города сумела перестроить свою работу, инициативно укрепив свои ряды. За последние время организационная работа в комсомоле поднялась на еще более высокую ступень. Прямой отголоском являются районные комсомольские конференции. В период подготовки к ним были укреплены комитеты ВЛКСМ, действующие комсомольские организации. Заметно оживилась работа комсомольских групп, которые зачастую, как это показывает пример фабрики «Знамя труда», завод «Рабочий металлист», способны решать важнейшие вопросы работы своих предприятий. За это же время в активной работе комсомола приобрели десятки юношей и девушек, повысивших себя инициативными работниками.

Уровень больше внимания организационной работе стали придавать горком и райкомы ВЛКСМ. Только за последние время они провели на большинстве промышленных предприятий семинары членов комитетов ВЛКСМ, секретарей цеховых организаций. В четырех крупнейших комсомольских организациях созданы ситуационные коллективы. При Ленинском райкоме ВЛКСМ систематически проводится школа комсомольских агитаторов. Горком и райкомы ВЛКСМ регулярно проводят лекции, беседы, тематические вечера для молодежи.

Улучшение организационной работы комсомола, улучшение членских списков, ведение комсомольского хозяйства. Например, такие комсомольские организации, как фабрика «Лента» и судостроительского завода, которые раньше почти не росли, в марте и апреле приняли в свои ряды около 20 новых членов ВЛКСМ.

Война воочию показала, какую замечательную молодежь вырастила большевистская партия. Но вместе с тем она являла и многие существенные недостатки в работе комсомола. Наиболее существенный из них — слабость организационной работы в комсомоле. И эта слабость

характерна не только для первичных комсомольских организаций, но и для райкомов и горкомов ВЛКСМ. Как это ни странно, но в нынешнем году ни разу не было плана горкома комсомола. Неужели горкому ВЛКСМ ничего было обобщать, но о чем было поговорить?

Комсомольское собрание является одной из основных форм организационной и воспитательной работы. Но прохождение этих собраний зачастую скучно, казенно, без души, выступают на них в большинстве оди и те же люди. Хуже того, в некоторых организациях собрания собираются нерегулярно, через длительные промежутки времени. Например, в реклессанном училище, когда было последнее общее собрание, никто не помнит.

Низкий уровень комсомольских собраний, нерегулярность их проведение неизбежно приводит к тому, что многие комсомольцы отключаются от организации, поддаются, как говорится, в пассив. А отсюда следуют комсомольцы и молодежи ослабевают. Отсюда недостаточный рост рядов ВЛКСМ. Как правило, райкомы и комитеты ВЛКСМ систематическую воспитательную работу с молодежью проводят всевозможными способами. Об этом говорит хотя бы такой факт, что ряды комсомола обычно растут в колпу месяце, когда с райкомом и комитетами ВЛКСМ спрашивают отчеты.

Крупные недостатки существуют также в ведении комсомольского хозяйства — оформление протоколов, учетные карточки и т. д. Так, например, горком ВЛКСМ все еще никак не может оформить протокол последнего комсомольского актива, состоявшегося две недели тому назад. Да что говорить, если уже около трех месяцев как в горкоме комсомола нет даже заведующего отделом учета.

Принимая недостаточного уровня организационной работы в комсомоле, прежде всего, в отсутствии должного внимания к этим вопросам как со стороны райкомов, так и горкомов ВЛКСМ. В практике их работы все еще наблюдается бесцельность, рывки, скачки. То и дело в среде руководителей комсомольской организации города можно слышать: «зачем провернуть это мероприятие», но очень редко приходится слышать о необходимости повседневной организационной работы.

Исжить эти недостатки — дело рук самих комсомольцев. Надо решительно повернуться к вопросам организационной работы, рассматривая эту задачу, как одну из главных и первоочередных. Комсомольские руководители должны крепче связаться с массами, повседневно, настойчиво работать с людьми. В укреплении этой связи — залог успеха. Недавно состоявшийся XII пленум ЦК ВЛКСМ поставил перед комсомолом ряд важнейших задач. Решать их можно только при условии поднятия уровня организационной работы в комсомоле.

Вчера, 22 апреля, в Наркоминделе СССР на пресс-конференции представители советской и иностранной печати Заместитель Народного Комиссара Иностранной Дел А. И. Вышинский сделал следующие заявления:

«Как уже известно из опубликованных ранее сообщений Наркоминдела СССР, в середине февраля этого года Финское Правительство обратилось к Советскому Правительству с предложением начать переговоры о прекращении Финляндией военных действий и выходе Финляндии из войны. На это предложение Советским Правительством был дан ответ, что Советское Правительство не имеет оснований считать особое доверие в нынешнему Финскому Правительству, но если у финнов нет других возможностей, то Советское Правительство в интересах мира согласно вести переговоры с нынешним Финским Правительством о прекращении военных действий.

1 марта были опубликованы советские условия перемирия, изложенные в известных шести пунктах. При передаче Финскому Правительству советских условий, ему было заявлено, что, если Финское Правительство согласно принять эти условия, Советское Правительство готово принять в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения.

В своем ответе по поводу советских условий перемирия, переданном 8 марта Советской Массе в Стокгольме, Финское Правительство заявило:

«Финское Правительство, которое серьезно стремится восстановить в самый короткий срок мирные отношения между Финляндией и СССР, внимательно изучило условия перемирия Советского Союза Финляндии.

Финское Правительство отдало себе отчет, что для того, чтобы Финляндия после заключения перемирия могла оставаться нейтральной, необходимо, чтобы на ее территории не находились иностранные войска, принадлежащие воюющей стороне. Однако, этот вопрос настолько сложен, что он требует более детального обсуждения. Финское Правительство поэтому желает предложить начать переговоры о том, чтобы финны имели возможность разъяснить свою точку зрения на этот вопрос и по другим вопросам в связи с предложенными Советским Правительством условиями перемирия».

Этот ответ Советское Правительство признало неудовлетворительным. Об этом было сообщено Финскому Правительству, причем было обращено его внимание на то, обстоятельство, что советские условия перемирия в виде шести пунктов, переданные г-ну Пааскиви, являются минимальными и элементарными, и что лишь при принятии этих условий Финским Правительством возможен советско-финский перемирие о прекращении военных действий. Сообщая об этом Финскому Правительству, Советское Правительство заявило, что оно будет ждать положительного ответа в течение недели.

после чего Советское Правительство будет считать, что финны намерены затягивать переговоры для каких-то непонятных целей и отвергнуть советские условия.

17 марта Финское Правительство представило Советскому Правительству свой ответ, в котором было сказано:

«Правительство Финляндии, которое попрежнему серьезно стремится к восстановлению мирных отношений и желает начать переговоры, не может, однако, декларировать заранее принятие условий, о которых идет речь и которые затрагивают существование всей нации, даже не получив твердой уверенности в их интерпретации этих условий и их значения».

Несмотря на то, что этот финский ответ дался по существу отрицательный, Советское Правительство сочло возможным сообщить Финскому Правительству следующее:

1. Советское Правительство не возражает против того, чтобы Финское Правительство направило одного или нескольких своих представителей для получения от Советского Правительства интерпретации советских условий перемирия.

2. Советское Правительство считает, что Москва была бы наиболее подходящим местом, где представителями Финского Правительства могли бы получить наиболее полную интерпретацию.

26 марта в Москву прибыла делегация Финского Правительства в составе Пааскиви и К. Эзкель. 27 и 29 марта состоялась встреча финской делегации с представителями Советского Правительства В. М. Малюговым и В. Г. Демидовым.

В результате обмена мнениями между советскими и финскими представителями финской делегации были переданы следующие советские предложения мира с Финляндией:

1. Разрыв отношений с Германией и интерпретация немецких войск и кораблей в Финляндии, либро разрыв отношений с Германией и изгнание немецких войск и кораблей из пределов Финляндии не позднее конца апреля месяца.

И в том и в другом случае Советское Правительство может оказать Финляндии помощь всеми вооруженными силами.

2. Восстановление советско-финского договора 1940 года и отвод финских войск к границе 1940 года, осуществлений этапами в течение апреля месяца.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также советских и союзных людей из гражданского населения, содержащихся в концлагерях или колониях финнами на работах, причем если будет подписан между СССР и Финляндией по договору о перемирии, а договор о мире, возвращение военнопленных должно быть обязательным.

4. Демобилизация 50% финской армии, осуществленная в течение мая месяца, и перевод на мирное

положение всей финляндской армии, осуществленной в течение июня и июля. (Этот пункт должен войти в договор, либо должен быть оформлен в виде отдельного советско-финского соглашения, подлежащего подписанию одновременно с договором о мире для перемирия).

5. Возмещение убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории, в размере 600 миллионов американских долларов, выплачиваемых в течение 5 лет товарами (бумага, целлюлоза, зерно и речные суда, различное латанное оборудование).

6. Возвращение Советскому Союзу Петсамо и Петсамо-Кемской области, добровольно уступленных Советским Союзом Финляндии по мирным договорам 1920 и 1940 г. г.

7. При условии принятия финской стороной предложенных выше шести условий, Советское Правительство считает возможным отказаться от права на аренду Ханко и района Ханко — без какой-либо компенсации».

Как видно из приведенного текста, в этих предложениях были конкретизированы пункты советских условий о демобилизации финской армии, о возмещении убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории, и о Петсамо. Кроме того, был внесен новый пункт об уступке Ханко и района Ханко в пользу Финляндии.

Что касается финской делегации, то она не выдвинула никаких возражений к советским условиям перемирия и не внесла никаких своих предложений об условиях перемирия.

19 апреля, т. е. спустя три недели после вручения финнам указанных выше советских условий перемирия, Финское Правительство сообщило через Шведское Министерство Иностранной Дел свой ответ на эти условия. Этот ответ гласил следующее:

«Финское Правительство получило предложения Правительства СССР относительно мира с Финляндией, которые были переданы 29 марта в уточненной форме представителями Финского Правительства, господина Пааскиви и Эзкель. Эти предложения были предметом разбора и изучения Финского Правительства и были переданы на обсуждение сейма».

При этом было отмечено, что принятие этих предложений, которые отчетливо не осуществимы уже по техническим причинам, в значительной степени ослабило бы и нарушило бы как самостоятельное государство, и назло бы на финский народ и на единую конституционную власть в Финляндии, которые по единственному компетентному свидетельству в значительной мере превосходят размеры его сил.

Вследствие этого Финское Правительство, которое серьезно стремится к восстановлению добрых и устойчивых

мирных отношений со своим великим соседом на Востоке, считает, что получение им недавно предложенных, которые были значительно улучшены, не представляли возможности для осуществления этого стремления».

На это заявление Финского Правительства Советское Правительство направил 22 апреля следующий ответ:

«Советское правительство получило 19 апреля ответ Финляндского Правительства на советские условия перемирия, переданные в Москве финской делегации в составе г.г. Пааскиви и Эзкель».

Советское Правительство принимает к сведению, что Финляндское Правительство в своем ответе отказалось от советских условий перемирия, как базу для переговоров, и прекратило переговоры о перемирии».

Заявление Финского правительства, что советские предложения любым отчетом не осуществлены по техническим причинам, совершенно не соответствует фактам. Финская делегация в Москве такого рода вопросов вовсе и не ставила.

Политика Финского Правительства уклониться от ответственности в отношении возмещения убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории, и которую не может быть оправдан. В результате изгнания на Советский Союз и оккупации его территории Финляндии причинили нашей стране колоссальные потери и убытки, которые она обязана возместить по всем правилам справедливости».

Синько о Финляндии этот долг оначало бы — выдвигать агрессию, грабежи и разрушения».

Слова Финского Правительства на то, что советские предложения наложены бы на финский народ потому, превосходящие размеры его сил, лишены оснований, так как этот вопрос еще не был подвергнут обсуждению, и финская делегация в Москве не заявила о том, что она считает вопрос о возмещении убытков главным вопросом восстановления мира».

Из переговоров с финской делегацией в Москве выяснилось, что главным вопросом для Финского правительства является требование Советского Правительства об интерпретации или изгнании немецких войск, находящихся в Финляндии. Финское Правительство утверждает, что принятие советских предложений любым образом угрожает дальнейшему существованию Финляндии, как самостоятельного государства. Это, конечно, не верно. У нынешней Финляндии нет государственной самостоятельности. Она потеряла ее с того момента, когда вступила немецкая войска на свою территорию. Теперь дело идет о том, чтобы восстановить утерянную самостоятельность Финляндии путем изгнания немецких войск из Финляндии и прекращения военных действий.

Известно, что в результате того, что Финское Правительство пустило на свою территорию немецкие войска для советского наведения на Советский Союз, вся северная половина Финляндии оказалась в руках немцев, которые и являются здесь подавляющим хозяином, превратившим Финляндию в полуоккупированную страну. Но и в южной части Финляндии Финское Правительство не обладает властью в полной мере. По сути дела Финское Правительство, добровольно отдав власть немцам в северной Финляндии, перестало быть хозяином в своем доме».

Финское Правительство о своих отношениях с немецкими фашистами знает так далеко, что уже не может, да и не хочет, пожать с ними. Оно поставило свою страну на службу интересам гитлеровской Германии. Именно поэтому наиболее трудным вопросом для Финского Правительства оказалось требование об интерпретации или изгнании немецких войск из Финляндии и о разрыве с Германией».

Нынешнее Финское Правительство не хочет изгнать немецкие войска из Финляндии. Оно не хочет восстановления мирных отношений. Оно предпочитает оставить свою страну в вассальной подчинении гитлеровской Германии».

После заявления г. А. И. Вышинский дал ответы на многочисленные вопросы представителей советской и иностранной печати.

### РОДНОЙ БЕЛОРУССИИ

Недавно трудящиеся нашего города, в порядке оказания братской помощи жителям освобожденных районов советской Белоруссии, отправили в Гомель шесть вагонов различного промышленного оборудования, строительных материалов, товаров народного потребления.

### Выдающийся рекорд токаря Художникова

ЛЕНИНГРАД, 24 апреля. (ТАСС). Вчера токарь-стахановец завода, где директор тов. Пригарин, Петр Художников установил новый выдающийся рекорд производительности труда. На обработке резьбовых колец среднего размера Художников применил специальный режущий инструмент — литийсупералевый тандемпетчик, разработанный вместе с главным технологом завода Бердичевским. Пользуясь тандемпетчиком,

Не-кхл со станци Нюстрона ушел в Белоруссию второй эшелон, состоящий из 10 вагонов. Некоторые промышленные предприятия, как, например, завод, где главным инженером тов. Худих, собственными силами отпразднать по одному вагону разных материалов и оборудования.

### Художников за 4 часа нарезал резьбу на 100 кольцах, в то время как на эту работу по норме требуется 300 часов. Дневное задание Художников выполнил за 7,500 проп.

Цех, в котором работал тов. Художников, вчера посетил главный фрезерщик депутат Верховного Совета СССР Иван Гудов. Он подробно ознакомился с методом работы талантливого рационализатора.

### Троллейбусное движение

В Алма-Ата выкатывается строительство первой очереди троллейбусной линии протяженностью в 7 километров. Первая очередь частично уже

сдана в эксплуатацию. В мае этого года будет начато строительство второй очереди протяженностью в 35 километров.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### НА СТАЛИНСКУЮ ВАХТУ

24 апреля пачиналась молодежных бригад фабрики «Знамя труда» в сталинскую вахту. Перед началом работы по всем цехам прошли митинги. Ценную инициативу молодежи горячо поддержали старые производственники. Многие из кадровых рабочих решили тоже встать на сталинскую вахту.

В цехах появились плакаты, коротко говорящие. Против рабочего места бригады Савельевой висит «Солншко». «Встаем на сталинскую вахту с 24 апреля и обещаем дать за 6 дней сверх плана 850 кг. пряжи. Комсомольская бригада «Ленинград».

Девушки из этой бригады рано пришли на работу. Они проверили пригодность своих, исправность оборудования, готовность машины для заправки. Ровно в 11 часов Лося Шакурова, Нелл Теранова, Шура Лебедева и другие девушки из бригады Савельевой дружно встали за работу, чтобы ни одной минуте не потерять зря.

### ЗВОРЫКИНЦЫ ПОДДЕРЖИВАЮТ ИНИЦИАТИВУ

Молодежь дружно поддерживает инициативу комсомольских бригад фабрики «Знамя труда». На комсомольском собрании было принято решение встать на сталинскую вахту. На собрании выступили бригады Мустакимова (цехко-приготовительный отдел), Кудова (строительный отдел), Шакурова (РМО прядильной фабрики).

### ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Новых производственных успехов добиваются участники предмайского социалистического соревнования на горпромкомбинате. Работница второй ткацкой мастерской г. Смирнова, давшая в марте два норма, сейчас выполняет производственное задание на 230 проп. На 20 процентов повысила производительность труда работница этой же мастерской Логинава. Сейчас она дает систематически более двух норм. Еще более высокие показатели в работе имеют гг. Малышева, Соболева, Смирнова (первая мастерская), Гурьянова и Соколова. Их ежедневная выработка от 245 до 290 проп. Баж

### ПОДДЕРЖИВАЮТ ИНИЦИАТИВУ

Все она горячо охватываются на призыв молодежи фабрики «Знамя труда».

Бригады Голубевой встали на сталинскую вахту. В первую мая она отремонтирует 5 машин и ликвидирует задолженность за первую половину апреля. Всего встало на сталинскую вахту 14 молодежных бригад.

Весь она горячо охватываются на призыв молодежи фабрики «Знамя труда».

Бригады Голубевой встали на сталинскую вахту. В первую мая она отремонтирует 5 машин и ликвидирует задолженность за первую половину апреля. Всего встало на сталинскую вахту 14 молодежных бригад.

Вследствие этого Финское Правительство, которое серьезно стремится к восстановлению добрых и устойчивых

Председатель горкома союза местной промышленности.

Больше внимания инвалидам Отечественной войны

Партия и правительство проявляют повышенную заботу об инвалидах Отечественной войны. Учат нас чутко относиться к нуждам и запросам защитников родины, ставить этот вопрос в центр внимания партийных, советских и хозяйственных организаций.

В свете этих указаний партийная организация города уделяла значительное внимание инвалидам Отечественной войны. Только по линии отдела социального обеспечения выдано единовременного пособия 28.791 руб., полторы тысячи кубометров дров, промтовары, обувь и т. п. Многие сделаны по трудоустройству инвалидов Отечественной войны. Возвращаясь на производство, товарищи показывают образцы организованности и дисциплины.

Городской совет осознал, что длительное время не справлялся с работой. В прошлом году задание по подготовке военных специалистов было выполнено только на 10 проц. С приходом на работу инвалидов Отечественной войны Г. Ф. Зима, М. В. Колесова, Ф. К. Костюченко, Архипова и Башина положение резко изменилось.

Результаты по трудоустройству были бы лучше, если бы руководители предприятий и организаций не перекладывали эту работу на отдел социального обеспечения. На фабриках им. Молотова, «Знамя труда», заводе им. Красина одельного учета инвалидов войны не ведется. О возвращении с фронта их бывшего работника узнало, когда он обратился за оказанием помощи. Руководителя предприятия, секретаря партийных организаций не считают своей обязанностью поблизать к квартире этого товарища, побеседовать с ним в домашней обстановке о возможности возвращения его на родное предприятие.

Отсутствие такого внимания приводит к тому, что некоторые товарищи идут работать в другие организации. Тов. Сироткин до войны работал помощником фабрики «Знамя труда», а сейчас он работает дровником на мельзаводе. Наряду с заботой, которую проявляют городские организации и инвалиды Отечественной войны, имеются факты нечуткого отношения. На фабрику «Знамя труда» возвратился фронтовик Алексей Ефимович Белов. В ноябре 1943 года он заболел. Дважды лежал в больнице. Казалось бы, профсоюзная организация, партийное и хозяйственное руководство должны были уделять внимание тов. Белову. Однако никто из них не оказал ему ни моральной, ни материальной поддержки.

Хотеримые факты наблюдаются и в оказании медицинской помощи. Инвалиды Отечественной войны тов. Пазыченко необходимо раз в пятидневку делать перевязку в домашних условиях. Выделенная фабрикой поликлиникой сестра медобслуживания отнеслась к перучению и не делала перевязку в течение месяца. Но этот факт не вызвал ни гонимости, ни руководства поликлиники.

Недополняют еще значения заботы об инвалидах Отечественной войны торговые организации города. Столовая № 11 готовит однообразное меню, причем низкого качества. Здесь неуютно, даже портретов нет на стенах. Партийное и хозяйственное руководство горторга ничего не сделало для наведения порядка в этой столовой. Не лучше обстоит и с инвалидами Отечественной войны и горторгдел. Он ничего не предпринял, чтобы инвалиды войны, имеющие на руках рецепты врача, получали по ним продукты. Здесь нет никакого учета этих товарищей.

Мы имеем большие возможности обслуживать бывших фронтовиков квалифицированными лекарями, докладами, постановкой спектаклей, художественной самодеятельностью и т. п. Но отделе пропаганды райкомов ВКП(б), партийные организации даному участию работы не уделяют внимания.

Большая задача по удовлетворению нужд инвалидов Отечественной войны лежит на районных комитетах партии, но в прошлом году они ни разу не слушали этот вопрос на бюро райкомов. Дальнейшее бездействие недопустимо. Советские, партийные и профсоюзные организации заботу о бывших защитниках родины должны поставить в центр внимания своей деятельности.

Ф. Титов, зав. военным отделом горкома ВКП(б)

За лучшую комнату

Соревнование на лучшую комнату развернулось в общежитии воспитанников комбината системы инженера Зюрыкина (ул. Ленина, дом № 8). Лучшей будет считаться наиболее чистая и культурно оборудованная комната. Сейчас в

общежитии шьют занавески на окна, наводят для тумбочек, изготовляют кровати. Результаты соревнования будут подведены к 1 мая. За лучшую комнату будет выдана денежная премия.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 24 апреля

В течение 24 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. За 23 апреля нашими войсками подбито и уничтожено 16 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожен 51 самолет противника.

Налет нашей авиации на железнодорожный узел Львов

В ночь на 24 апреля наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления немецких танков и шлопов на железнодорожном узле Львов. В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Удары по судам противника на коммуникациях Севастополь-порты Румынии

Авиация Черноморского флота нанесла удары по судам противника на коммуникациях Севастополь-порты Румынии. Прямыми попаданиями бомб потоплено 7 транспортов противника с войсками, которые немцы пытались эвакуировать из Севастополя. Общее количество потопленных транспортов составляет 16 тысяч тонн. Кроме того, потоплены быстходная десантная баржа, торпедный латер и 3 сторожевых корабля противника. Нескольким вражеским судам нанесены серьезные повреждения.

Западнее Дубно пехота и танки противника предприняли атаку. В результате удалось потеснить передовые подразделения и захватить два населенных пункта. Затем советские части вывелись из позиций, выбили гитлеровцев из оборонительных пунктов и восстановили положение. В этом бою наши артиллеристы подбили 12 немецких танков и 5 бронетранспортеров. На поле боя осталось свыше 400 убитых вражеских солдат и офицеров. Юго-восточнее города Станислав батальон немецкой пехоты ночью переправился через водный рубеж. Утром советские бойцы захватили гитлеровцев в разгромленном состоянии. Потребовано свыше 200 солдат и офицеров противника. Много немцев утонуло в реке. Наши подразделения захватили все вооружение и ликвидировали немецкого батальона.

Авиация 4-го Украинского фронта нанесла массированные бомбардировочные и штурмовые удары по немецким и румынским войскам в районе гор. Севастополь. Противник понес большие потери в

водомерные потопленных транспортов составляет 16 тысяч тонн. Кроме того, потоплены быстходная десантная баржа, торпедный латер и 3 сторожевых корабля противника. Нескольким вражеским судам нанесены серьезные повреждения.

В Южной бухте севастопольского порта потоплены два транспорта и одна самоходная баржа. Наши летчики совершили успешный налет на немецкий аэродром и уничтожили 14 самолетов, в том числе 5 трехмоторных транспортных самолетов. Юго-восточнее Львова в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 22 самолета противника. Таким образом, всего в течение дня в районе Севастополя уничтожено 36 немецких самолетов. Несколько парашютистских отрядов, действующих в Калининской области, с 1 по 6 апреля пустили под откос три немецких военных шлопов. На шоссе и в грунтовых дорогах Калининские партизаны уничтожили 15 автомашин и 7 повозок с грузами. Убито 76 немецких солдат и офицеров. Взят 11 пленников. Кроме того, 24 солдата противника добровольно перешли на сторону партизан.

Крымским партизанам удалось в плен в полном составе 4 ардывизкион 2 румынской горно-стрелковой дивизии. Пленный капитан Теодор Велсану рассказал: «Наш дивизион охранял побережье Черного моря в



На снимке: корабль Черноморского флота отправляется на вылов рыбы в море. На холме восточнее-юго-западе Ф. Марков и командир гарнизонного экипажа «Собрательный» С. Ворков. (Фотография ТАСС).

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Центральная библиотека имени Крупской проводит большую работу среди читателей. Средняя посещаемость библиотеки—400 человек в день. За I квартал выдано 36.300 книг.

Библиотека имеет 18 передвижных точек, межбиблиотечный обмен, обслуживает все высшие и средние специальные учебные заведения, театр и др. Кабинет специалиста проводит консультации и организует подбор материала для агитаторов-докадчиков, профессорско-преподавательского состава ВУЗ'ов, работников искусства. Основную работу в этом направлении выполняет О. Л. Усольцева, заведующая центральными книгохранилищем.

За I квартал текущего года библиотека провела до 500 массовых мероприятий: выставки, консультации, чтеки, беседы.

Сейчас подбираются книги и брошюры для выставки к весенней посевной кампании и иллюстрированный материал к международному празднику 1 мая. Г. Андреева.

К ВСЕНАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ

Студенты техникума землеустройства и мелиорации готовятся к встрече всенародного праздника Первое Мая. Хорошей кружок подготовил ряд сольных номеров. Драматический кружок ставит одоактуальную пьесу «Первая Германия». Готовится праздничный номер стенной газеты.

О РЫБЕ И ГОРЕ-РЫБАКАХ

Сейчас, когда реки освобождаются ото льда, на их берегах можно увидеть сотни рыболовов-любителей. Но вот для работников ОРСа задача рыба—неосуществимая задача. Несколько лет подряд они никак не могут завлечь рыболовство в местных водах. Исключительно из-за нерасторопности ОРС'ов и торгующих организаций стоговые предприятия лишены возможности изучать общественное питание.

В прошлом году из многочисленных рек и озер, окружающих со всех сторон наш город, оросские горе-рыбаки выловили всего 24 тонны рыбы, что равняется 9,2 проц. плана. Вот позорные показатели некоторых организаций. ОРС судовой верфи, например, за сезон выловил 66 кгр., а ОРС фабрики «Искра Октябрь» имел специальную рыболовецкую бригаду, выловив... 10 килограммов. Столовые же фабрики им. Молотова, завода им. Красина и др. не получили за это время ни грамма свежей рыбы.

Смехотворные результаты более чем поучительны. Из них работники должны бы извлечь необходимые уроки. Но, как ни странно, этого не случилось. Также, как и в прошлом году, лов рыбы ничем не отличается под угрозой штрафа. За исключением комбината им. Ленина и фабрики «Знамя труда» рыболовецкие бригады к весенней пугине еще не приступали.

Зав. торговою отделом ОРСа фабрики им. Молотова тов. Суворов не раз завергал, что у него давно все готово, чтобы ловить рыбу с первого дня как вскрыются водоемы. Но на деле оказалось иное. В ОРСе не скоро могут выехать на лов, так как рыбаки остались без лодок.

Не только эти крапсочивые фактом подчеркивается неопустимая беспечность ОРСа к решению важной задачи. Рыболовецкая бригада, состоящая из трех человек, обеспечена только 75 веталями, чего явно недостаточно. Не подобраны умелые люди для работы с неводом. К тому же только еще собираются отправиться в область, чтобы поставить вопрос об отведении рыболовного участка на Волге.

Не лучше обстоит дело и на заводе им. Красина. Рыбу кушать там бы не прочь, тем более, что меню в столовой не блещет разнообразием. Но рыба, ведь, сама не придет, а подготовиться к лову в ОРСе не удалось.

Позволительно спросить, когда же, наконец, отдел рабочего снабжения расстанется с жилищными вопросами, недопустимыми в военное время, когда перестанут они уповать на централизованное снабжение и возьмутся за широкое использование местных продовольственных ресурсов, которые постоянно безграничны? И. Крылов.

К советско-финским отношениям

Отлики на заявление тов. А. Я. Вышинского на пресс-конференции в Наркоминделе СССР

ЛОНДОН, 23 апреля (ТАСС). Лондонские утренние воскресные газеты выли раньше получения сообщений о заявлении Заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел А. Я. Вышинского по поводу советско-финских отношений, сделанного на пресс-конференции в Наркоминделе СССР. Однако это заявление стоит в центре внимания лондонского радио, которое переводило его несколько раз. Агентство Рейтер воспроизводит отчет своего специального московского корреспондента о заявлении А. Я. Вышинского на пресс-конференции.

Дипломатический обзор в агентстве Рейтер Рендал Ния повышает заявление А. Я. Вышинского комментарии, в которых говорится: Разрыв советско-финских переговоров о заключении перемирия является теперь официальным, но он не вызывает удивления, по крайней мере у английского правительства, которое Москва постоянно держала в курсе переговоров. Квалификационный наблюдатель финского и иностранного наблюдателя поражает в отчете финского правительства, что оно сразу же полностью отвергает советские условия.

Советское правительство, пишет далее обозреватель, обнаружало неутюмо более терпеливо в течение переговоров, продолжавшихся два месяца. Вполне вероятно, что теперь взгляд его терпелив в той части, в какой речь идет о Финляндии, истощившей. Финское правительство должно видеть, что условия, осуществление которых потребует от советского правительства новых людских и материальных жертв, не будут столь либеральными как те, относительно которых можно было договориться.

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Московский корреспондент агентства АФН, выложив заявление А. Я. Вышинского на пресс-конференции в Наркоминделе СССР, пишет, что вряд ли отказ финского правительства принять советские предложения оставляет шансы для новых переговоров.

НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). Американская почта опубликовала на видном месте заявление тов. А. Я. Вышинского на пресс-конференции о советско-финских отношениях.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 24 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, 300 американских бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершили вчера утром налет на побережье Франции противника на побережье Франции. Две бомбардировки этих объектов продолжались другими союзными авиационными силами. В тот же день американские самолеты совершили налет на семь германских аэродромов и сбросили бомбы на военные склады, мастерские и стоянки самолетов. \* В ночь на 24 апреля английские

бомбардировщики совершили налет на склад средств связи в Вильворте (в 6 миль от Брюсселя). Самолеты «Москито» совершили налет на Мангейм.

ЛОНДОН, 24 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчерашней крупной объединенной базирующейся на Италия американских тяжелых бомбардировщиков совершили налет на Виллер-Ваншатт. Бомбардировка подверглась три авиационных завода и находящийся в 17 милях от Виллер-Ваншатт аэродром. Отмечено много прямых попаданий.

ДЕЙСТВИЯ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 24 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, сегодня днем весьма крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков, в сопровождении мощных соединений истребителей, совершили налет на

авиационные заводы в Фридрихсхафене и аэропорт в районе Мюнхена. Как указывает агентство Рейтер, в этих операциях участвовало, примерно, 1.500 самолетов.

ЗАСЕДАНИЕ КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА ПО ВОПРОСАМ ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Неаполя, что вчера состоялось 10-е заседание Консультативного совета по вопросам Италии под председательством пред-

ставителя СССР Богомолова. Согласно официальному сообщению, совет обсудил текущие вопросы политического положения в освобожденной Италии.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

В Болгарии опубликовано новое правдо, воспринявшее частным лицам пользоваться железнодорожным транспортом без «абсолютно неотложной необходимости». При этом следует брать с собой «лишь самый необходимый ручной багаж».

В Сирии находится экономическая делегация французского комитета национального освобождения. Она ведет переговоры об обмене сырьем между Сирией и французскими колониями. Аналогичные переговоры начнутся в ближайшее время с властями Ливана.

В Лондон выехал для участия в конференции премьер-министров британских доминионов глава правительства Австралии Картон. Его сопровождают командующий объединенными сухопутными силами союзников в юго-западной части Тихого океана генерал Блейм.

В Канаде проходит испытание нескольких секретных изобретений и усовершенствований в области авионавигации в зимних условиях. Испытываются новые прожекторы, обогревающиеся для предотвращения обледенения, электричеством. (ТАСС).

Гитлеровские оккупанты не прекращают реквизиции скота во Франции. Только в январе и феврале они потребовали отправки в Германию 16 тысяч голов крупного рогатого скота и 3 тысяч овец.

Италия под председательством представителя СССР Богомолова. Согласно официальному сообщению, совет обсудил текущие вопросы политического положения в освобожденной Италии.

Отв. редактор Н. НАЗАНОВ.

ГОРТЕАТР

26 апреля Сон в летнюю ночь Начало в 8 ч. вечера.

27 апреля КОЗЬМА ЗАХАРЬИЧ МИНИН - СУХОРУК Начало в 8 ч. вечера.

27 апреля Яроблфиармония в помещении детушкино (ул. Ленина, 12)

27 апреля КОНЦЕРТ дуэрата Весового конкурса пианино, участника международного конкурса в Бразилии Исаака Микновского и дуэрата Весового конкурса чтецов Н. Николаева.

Начало в 8 ч. веч. Билеты: взрослые в детушкино и в классе гортеатра едновременно с 3 час. до 8 час. веч.

КИНОТЕАТРЫ

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» Новый художественный фильм Золотистая долина

Начало сеансов: 1 ч., 2 ч. 45 м., 4 ч. 30 м., 6 ч. 15 м., 8 ч. и 9 ч. 45 м.

«МАЛЫЙ» Насреддин в Бухаре Начало сеансов: 1 ч., 2 ч. 45 м., 4 ч. 30 м., 6 ч. 15 м., 8 ч. и 9 ч. 45 м.

Госцирк купит лановый станок. С предложением обратиться в дирекцию госцирка ежедневно с 11 час. утра. Там же требуется ланок. Оплата по соглашению.

ОРС'у ф-ки им. Молотова требуются: главный бухгалтер, плановик, счетовод и для ланового 1-го бухгалтера, агроном (можно по совместительству), учетчик, сторожа, разнорабочие и рабочие в столовой.

Отделению госбанка требуются: главный инспектор. С предложениями обращаться в управление у.

ГОСЦИРК

Сегодня большое цирковое представление в 2-х отделениях

Помощь гастроли. Буфонский клоуны Мишель и Мико. В программе 12 номеров.

Начало в 8 час. вечера. Имеет открыта с 12 ч. до 3 ч. дня и с 4 ч. до 8 ч. вечера.

ТЕКСТИЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием на 1-й курс в группу, организуемые без отрыва от производства, по подготовке техников по льнопрядению, льноткачеству и мехланопрядению для льнопромышленности СССР.

На вновь организуемые группы могут поступать рабочие льнофабрик, а также все граждане, имеющие образование в объеме 7 классов НСН. Начало занятий с 8 мая с.г.

Заявления и запросы о поступлении направлять по адресу: ул. 1-е мая, д. № 46.

Требуются шпатели и подпалы по настилке коры и коз. Об условиях спрашивать по адресу: ул. Ангельса, д. № 21/57.

ОРС'у льнокомбината им. Ленина требуются: агрономы, зоотехники, бухгалтер, счетоводы, товароведы, инспекторы по качеству, портные, мастера швейных машин, рыбаки, шпатель или водона.

Фабрика «Ремонтная тесьма» требуются: старший бухгалтер по производственной, отчетной, табличной. Обращаться к главному бухгалтеру.

Типография им. М. Горького требуются: сторожа в охрану мужских и женских, квалифицированные рабочие и ученики в наборных, печатных и переплетных цехах.

Боршинская артель «Красный валенок» принимает персть на переработку и валение для ремонта.

Фабрика обуви «Х-й Октябрь» требуются: шoferы и грузчики на бензиновые и газогенераторные автомашины, инженер или техник по безопасности, табличник, агенты по снабжению, ответствен. исполнители по транспорту, кладовщики, бухгалтер и счетоводы в ОРС ф-ки. Снабжение через ОРС. Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Трудовой школы, д. № 57.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области, улица Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора 5-27, партийный и экономический отделы 9-83, отдел рабселекторских писем и ковера 2-13, секретариат 6-44.

Гостиница имени Максима Горького, Молочная гора, д. № 3.